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Adviesnummer:  AA18.054 

Datum uitspraak: 4 oktober 2018 

Datum publicatie:  2 november 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Bijeenkomst in het buitenland 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.4.6, 6.4.8 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
ADVIES (AA18.054) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 28 september 2018, 
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag namens [X] van 
[mevrouw Y], de daarbij gevoegde bijlagen en de op vragen van de voorzitter op 3 oktober 
2018 nader verstrekte inlichtingen. 
 
1. Het verzoek van [X] 
 
[Op drie dagen in 2018] wordt in Berlijn [congres Z] gehouden, een congres van [organisatie 
A]. 
Daaraan nemen ook Nederlandse [artsen B] deel.  
In de marge van dit congres zullen 12 Nederlandse [artsen B] op [een dag in 2018] van 
17.00 tot 18.00 uur in [hotel C] in Berlijn met de [arts D] als gespreksleider een aantal 
onderwerpen bespreken die van belang zijn voor de dagelijkse praktijk en de behandeling 
van [ziekte E] patiënten. 
Onderwerpen die aan de orde zullen komen zijn onder meer: welke monitoring m.b.t. MRI en 
onderzoek is gewenst, hoe om te gaan met [problemen F], de [arts B] als politieman en 
behandeling [ziekte E] in [centra G]. 
De cateringkosten voor deze bijeenkomst bedragen € 180,00, derhalve € 15,00 per 
deelnemer. 
Deze zullen, naar de Commissie begrijpt, niet worden gedragen door [X] zelf, maar bij wijze 
van gunstbetoon worden gedragen door een farmaceutisch bedrijf. 
De naam van dat bedrijf is in het verzoek nog niet vermeld. 
[X] vraagt advies over de toelaatbaarheid van dit voorgenomen gunstbetoon in het licht van 
de geldende Code Geneesmiddelen Reclame. 
 
2. De beoordeling door de Commissie 
 
[X] is zelf geen vergunninghouder, maar een organisator van nascholingsbijeenkomsten. Zij 
is zelf niet gebonden aan de Code. 
Het farmaceutisch bedrijf dat dit gunstbetoon door tussenkomst van [X] voor zijn rekening zal 
nemen is dat als vergunninghouder echter wel, zodat [X] in het verzoek kan worden 
ontvangen. 
Uit de beschrijving van de opzet blijkt dat het gaat om een uitwisseling van kennis en 
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ervaringen die de behandeling van patiënten met [ziekte E] ten goede kan komen, en dat 
daarvoor gebruik wordt gemaakt van de gelegenheid dat de deelnemers al voor een andere 
bijeenkomst bij elkaar zijn.  
 

Het gunstbetoon is beperkt tot een bedrag van € 15,00 per deelnemer en derhalve van zeer 
bescheiden aard. Dit bedrag valt zowel binnen de norm van artikel 6.4.6 lid 1 als binnen de 
norm die wordt aangehouden voor manifestaties, art. 6.4.8. 
Het advies kan daarom positief zijn.  
Het heeft overigens de voorkeur van de Commissie dat verzoeker in het vervolg ook de 
naam van de vergunninghouder in de aanvraag vermeldt.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam, 4 oktober 2018 door mr. J.A.J. Peeters, voorzitter. 
           

       
    


